
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΟ
ΔΙΑΘΡΗΣΚΕΙΑΚΟ ΦΟΡΘΜ ΣΤΟ ΜΠΑΚΟΥ

Διεθνές συνέδριο με θέμα «Ισλαμική αλληλεγγύη η κλήση του καιρού» πραγματοποιήθηκε στις 15
Μαρτίου 2017 στο Μπακού, το οποίο οργανώθηκε από τη Διοίκηση Μουσουλμάνων του Καυκάσου
σε συνεργασία με την Κρατική Επιτροπή επί Θρησκευτικων Σωματειων, την Εθνική Ακαδημία
Επιστημών του Αζερμπαϊτζάν και το Διεθνές Κέντρο Πολυπολιτισμικότητας Μπακού.

Κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου στο
φόρουμ συμμετείχε ο Μητροπολίτης Νόβγκοροντ και Στάραγια Ρούσσα κ. Λέων. Το Τμήμα
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στο συνέδριο με ευλογία του
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ κου Ιλαρίωνα εκπροσωπήθηκε από τον Αρχιμανδρίτη Φιλάρετο
Μπουλέκωφ, Αναπληρωτή Πρόεδρο του ΤΕΕΣ, και τον Ιερέα Δημήτριο Σαφόνοφ, Γραμματέα του
ΤΕΕΣ επί Διαθρησκειακών Υποθέσεων.

Συντονιστής του φόρουμ διατέλεσε ο Πρόεδρος της Διοικήσεως Μουσουλμάνων του Καυκάσου
Σεϊχης ουλ-ισλάμ Αλλαχσουκιούρ Πασά-Ζαντέ, ο οποίος στην εισηγητηική του ομιλία τόνισε: «Το
ατέρμονο κύμα τρομοκρατίας, η καταστροφή των θρησκευτικών και πολιτιστικών μνημείων σε



διάφορα μέρη του κόσμου, συμπεριλαμβανομένης και της Μέσης Ανατολής: της Συρίας, της
Παλαιστίνης, του Ιράκ και της Τουρκίας, συνιστούν την πανανθρώπινη τραγωδία». Επίσης
υπογράμμισε ότι «η ανθρωπότητα είναι δυνατόν να γλιτώσει από τις απειλές αυτές μόνο με τη
συσπείρωση των προσπαθειών βάσει της αλληλεγγύης και διαθρησκειακής συνεργασίας».

Ο Σύμβουλος Επικρατείας της Δημοκρατίας Αζερμπαϊτζάν επί εθνικών ζητημάτων και ζητημάτων
πολυπολιτισμικότητας και θρησκείας κ. Κιαμάλ Αμπντουλάγιεφ ανέγνωσε το Συγχαρητήριο Μήνυμα
του Προέδρου της Δημοκρατίας κου Ιλχάμ Αλίγιεφ προς τους συνέδρους.

Ομιλών στην έναρξη του φόρουμ ο Μητροπολίτης κ. Λέων χαιρέτισε τους παρισταμένους εκ
μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου. Επίσης τόνισε
το διαθρησκειακό διάλογο για την αλληλοκατανόηση και την επίτευξη συντονισμένης θέσεως επί
ηθικών και κοινωνικών ζητημάτων.

Ακόμη τις ομιλίες του παρουσίασαν ο Αρχιεπίσκοπος Μπακού και Αζερμπαϊτζάν κ. Αλέξανδρος και
ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ. Ο πατήρ Φιλάρετος στην ομιλία του υπέδειξε τη
σπουδαιότητα συσπειρώσεως των θρησκευτικών κοινοτήτων έναντι των προκλήσεων εξτρεμισμού
και τρομοκρατίας. Επίσης παρουσίασε τους βασικούς άξονες διαλόγου της Ρωσικής Εκκλησίας με
τις μουσουλμανικές κοινότητες ακόμη και στα πλαίσια του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της
Ρωσίας.

Το Μήνυμα του Αγιωτάτου και Μακαριωτάτου Καθολικού Πατριάρχη Γεωργίας Ηλιού Β’ ανέγνωσε ο
Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Ζβιαντάντζε.

Στο συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι των αρχών, του διπλωματικού σώματος και της
ακαδημαϊκής κοινότητας, ηγέτες και εκπρόσωποι των παραδοσιακών θρηκευτικών κοινοτήτων του
Αζερμπαϊτζάν και λοιπών κρατών.

Στο τέλος υιοθετήθηκε Κοινή Δήλωση του Διεθνούς Συνεδρίου προς τη διεθνή κοινότητα, όπου
καταδικάζεται κάθε πράξη βίας με θρησκευτικό επικάλυμμα. Το κείμενο εξαίρει την προσωπική
συμβολή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλλου στην
επικράτηση ειρήνης στην περιοχή.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48640/
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